

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Francisco concertado

RECACION Y ADMINISTRACION CASE DE JAZZ, 177  
Toda correspondencia al apartado 177  
PRECIOS DE SUSCRIPCION  
En la poblacion un mes. . . . . Ptas. 2  
Fuera de la poblacion trimestre. . . . . 750  
Ejemplar atrasado, 20 céntimos  
Anuncios y noticias  
según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Jueves 23 Febrero de 1928

Núm. 4.900

Firmas de EL LUCHADOR

VASOS VACIOS

## Letras y títeres

Por PEDRO DE RÉPIDE

Con un fervor que los enemigos de las ideas y de los ideales sabrán estimar y agradecer en cuanto vale, se acentúa la moda de la llamada nueva literatura, de apartarse con desdén de todo lo que signifique una honda inquietud espiritual y hasta vituperar con saña toda complicación ideológica y toda atención generosa al progreso de la comunidad humana.

Fué don Gaspar Melchor de Jovellanos quien tradujo el "Panem et circensem", de la plebe de la decadente Roma imperial, para acusar al grito de "¡Pan y toros!", como cifra de las aspiraciones, no ya solo del populacho, sino de toda la triste sociedad de su tiempo, paciente de una de las más grandes abyecciones colectivas de la historia.

Anheo popular de trágica elocuencia en su significado, panza llena y diversión ajena a las preocupaciones del intelecto, programa que en el siguiente reinado, los doctores fernandinos llegaron a definir concretamente cuando quisieron manifestarse alejados de la peligrosa novedad de discurrir.

Al cabo de un siglo, el claustro de Oñate encontraría retoñada su escuela. Modernísimos doctores literarios han decidido que la literatura debe ser una especie de ejercicio volatino, en el que sobra el concepto hondo, y hasta el menor trabajo imaginativo. Cien años más tarde, los catedráticos del tiempo del rey neto, tienen consagrada su teoría que abominaba de la funesta manía de pensar.

La literatura, según sus recientes profetas, debe ser una pirueta, y un libro no tener más importancia ni trascendencia que una función de títeres. Uno de los que se consideran pontífices de esa secta, practica la teoría usando como tribuna la pista de un circo, y como cátedra, acá un trapecio y acullá el lomo de un elefante.

Quien de ellos, proclama desde el órgano oficioso de su congregación, que el literato no debe ser más que un juglar y a título de tal debe acudir en clase de bufón a hacer unas cuantas zapatetas al pie de la mesa de los señores. Porque otra de las características del nuevo credo artístico es la devoción servil al poderío y al oro. Es la resurrección de los clásicos parásitos, aunque sin la independencia que les llevaba a poner el espejo de una sátira delante del continuo anfitrion de sus banquetes. Es la revivencia de los locos de la corte, pero sin el desenfado que permitía a aquellos entre el reír de sus cascabeles, decir el chiste mordaz y justiciero al soberano o al magnate.

Victor Hugo y Claudio Frolo se han equivocado, sin duda. La imprenta no matará al templo. El libro no vencerá a la piedra. "La Divina Comedia" no vale la muela de un payaso. En España, Lope y Cervantes son dos pobre diablos. Hay que llegar luego a la

conclusión de que Galdós es un mentecato. ¡Oh, esto importa mucho! Galdós es el siglo XIX, el estúpido siglo XIX. No solo ha vivido la mitad de él, sino que lo ha cantado todo, desde "La Corte de Carlos IV," y "El Audaz," hasta "La de San Quintín," y "Electra," con sus inquietudes, sus esperanzas, sus sacrificios por el ideal. ¡Ideal necio, como todos los ideales. ¿Quién era el Empecinado? Un loco, un hombre absurdo que daba su paz y su sangre por la independencia y la vida por la libertad. ¡Con lo cómodo que le hubiera sido emboscarse en una oficina y dejarse ascender! Pues ¿y Larra? ¿Qué necesidad tenía de agriarse el carácter y amargarse la vida, predicando a los españoles? ¿Cuanto más saludable no le hubiera sido dar unos cuantos saltos mortales en el salón del Estamento para divertirse a los próceres y revolcarse en la alfombra de la Seta de la Reina Gobernadora!

La inteligencia es un peligro. Dar rienda suelta a la imaginación puede acarrear graves trastornos, pues siempre fué la loca de la casa, un elemento perturbador. Ejercer un derecho de crítica para fustigar el mal y protestar contra una infamia, es desvirtuar la verdadera misión del literato. Si Zola hubiera sido lo que se dice un escritor, se habría guardado su "Yo acuso," y le hubiese importado un bledo que padeciese los horrores de la Isla del Diablo un inocente, víctima de la injusticia y del prejuicio.

Clericales y deportistas, aceptan una fé que les evita un trabajo espiritual, y rinden al músculo y al ejercicio físico la pleitesía que les libra de un sostenido esfuerzo del cerebro. El corazón tampoco se estila y ha quedado suprimido todo impulso cordial de afectividad y de ternura.

Aunque no se relacione con la gente de que tratamos, queremos sin embargo anotar un recuerdo reciente y de un diario cuyas orientaciones tienen mucho de común con el criterio de aquella. El mismo día en que murió la excelsa artista María Guerrero, un toro desmandado corrió, como se recordará, diversas calles de Madrid, y fué muerto en la Gran Vía por un profesional de la tauromaquia. De ordinario, este suceso, frecuente en las conducciones de ganado, no merece más que un suelto de media docena de líneas, cuando la res acaba muerta a tiros por los guardias. El caso menos común, aunque más lógico de que quien la mate sea un matador de toros, pudo hacer que se extendieran un poco más y humorísticamente los comentarios, aunque dejando el hecho reducido a sus naturales proporciones.

Los diarios dieron a toda plana la información de la muerte de la gran actriz, a dos columnas su retrato, y profusión de otros que recordaban tipos y fechas diferentes de su vida artística.

## DE ELDA

Los Carnavales

Con una animación muy superior a la de años anteriores, han transcurrido los días de Carnaval. Los bailes celebrados en el Ideal Polistilo, Teatro Castelar y Casino Eldense, se han visto extraordinariamente concurridos, reinando en todos ellos gran entusiasmo.

### Concierto

El domingo se celebró en el Casino Eldense un magnífico concierto musical, en el que la notable agrupación Santa Cecilia interpretó maravillosamente un selecto programa. Al acto asistió numerosísimo público que dedicó entusiastas aplausos a todas las obras ejecutadas.

### Pelota

Lunes y martes último celebráronse en el Trinquete Eldense grandes partidos de pelota, en los que tomaron parte Pedret de Alicante y Moraguetes de Javea, contra Maestro de Castalla, Gallinero de Ayelo y Chiquet de la Ollería. En los dos partidos ganaron los primeros.

### Futbol

El equipo de los "peques," Terror Futbolístico marchó el domingo a Ayora, donde se enfrentó con el primer "once," de dicho pueblo, venciendo por 4 a 2. Se están realizando gestiones para que el domingo próximo juegue el Deportivo Eldense con el primer equipo del Elche F. C. en su campo.

### Función benéfica

Se nos asegura que el Circolo Republicano tiene un proyecto la celebración muy en breve en el Teatro Castelar de un atrayente espectáculo, cuyo producto se destinará al Monumento-Castelar.

CORRESPONSAL

## Gran ocasión

Automóviles usados, Omnibus, vehículos industriales para 500 y 600 kilos de carga, camiones 3 y 4 toneladas, motores para distintas aplicaciones, se venden en condiciones muy ventajosas en el Garaje Moderno Calle Joaquín Costa, 26 y 30.

Pero hubo uno, el aludido anteriormente, que mientras en sucinta referencia y con una fotografía minúscula, daba cuenta de la pérdida que sufría la escena española, centraba una plana con un retrato a dos columnas del torero y dedicaba con grandes titulares copioso original a describir, comentar y ponderar su hazaña y su figura, que estimaba más importantes que el luto del arte hispano.

La labor de la artista estaba más cerca de las letras. La del torero más próxima a los títeres. Una servía al pensar y al sentir; el otro a la fuerza física y a la habilidad circense.

Letras y títeres. Pero no basta hacer juegos malabares con las palabras, ni la nobleza del habla literaria se aviene a menesteres lacayunos. No nacieron el idioma, ni el arte para ser vasos vacíos. Fueron creados como guías de luz y nada son si en ellos no fulgura el relámpago de la idea.

Pedro DE RÉPIDE

(Prohibida la reproducción).

Con pluma ajena

## El Carnaval, en la Esplanada

Tiene Alicante, además de sus condiciones climatológicas mil y mil veces alabadas, como sus bellezas naturales, una Esplanada, única en España, para celebrar en ella fiestas como en ninguna otra parte podrían tener lugar, y, entre todas, las batallas de flores, confetis y serpentinas.

No hay, repetimos, población ninguna española, que presente sitio mejor emplazado y con las ventajas que nuestra Esplanada reúne para esta clase de fiestas.

Sin embargo, quien esto escribe, que como buen alicantino, amante como el que más de su tierra, viene todos los años en los días clásicos del Carnaval, como en otras varias distintas épocas del año, a medida que pasa el tiempo va desengañándose más, y siempre, el último día de Carnaval, le queda una especie de dolor sordo, algo interno que le produce mucho daño por las reflexiones que se hace acerca de los tres días carnavalescos que acaban de pasar. Es el sabor amargo que a un alicantino hasta lo más íntimo, produce lo poco que aquí se hace para que Alicante destaque de modo notable entre los demás pueblos que no reúnen como éste, ni muchos menos, sus excelentes condiciones. Al contrario, cada año se encuentran nuevas cosas que lamentar.

¿Dónde se meten el centenar de familias alicantinas que antes salían a la Esplanada estos tres días de locura singular, a tirarse flores, confetis y serpentinas, de carruaje a carruaje y de éstos a las terrazas y tribuna del paseo—llamémoslo así—entablado una verdadera batalla?

No queremos citar a nadie para no incurrir en el enojo de los que podían creerse molestados aludidos; pero, ¡qué pobre resulta ese hermosísimo paseo con dos docenas de automóviles y algún carruaje de caballos, sin adornos, pelados, y con gentes casi desconocidas para todo Alicante, haciendo ellos solitos el gasto... para divertir a los demás.!

¿Qué hacen esos alicantinos pudientes que no se exhiben dando un tono de alegría a la población, que de no tener los bailes organizados por unas y otras sociedades resultaría tristona además de lo aburrida que en sí es ya?

Hay, esas familias que antes salían y ahora no, ¿por qué? Seguramente no es por no gastar unas cuantas pesetas, sino por el pueril temor de los timoratos que no se atreven a salir por el que dirán, de los más resueltos a quedarse en casa, aunque deseando con toda su alma divertirse.

Yo leo frecuentemente la crítica que arremete contra el Ayuntamiento y «Alicante Atracción», porque no organizan fiestas que distraigan al forastero, dando lugar a que arremetan todos contra este pueblo apático. Yo creo que «Alicante Atracción», hace bien en estar quieto, ya que no tiene la seguridad de poder contar con los alicantinos que, teniendo medios económicos para ayudar a dar es-

## Marcelino Domingo, mejora rápidamente

Nuestro ilustre correligionario y muy querido amigo don Marcelino Domingo, se encuentra en franca convalecencia.

Su hermano el eminente médico don Pedro Domingo, ha marchado de Madrid a Barcelona, requerido por su clientela y en vista del estado absolutamente satisfactorio de don Marcelino.

Con extraordinaria alegría consignamos las anteriores noticias, que confirman las optimistas publicadas anteriormente.

## Teatro Valensiá

Esta simpática y popular revista publica en la presente semana la hermosa comedia lírica de E. Ramón Perdiguer, música de Mariano Baró, "En Carnistoltes."

Además de la obra inserta diferentes trabajos literarios muy amenos e interesantes.

En la semana próxima "Duménche de rams," de Alberto Martín.

De venta en todos los Kioscos al precio de 30 céntimos ejemplar.

## Teatro Principal

Mañana viernes:

CHARIVARI

REVISTA

plendidez a esas fiestas, se quedan en casa como Cachupin y esperan a que los demás no solo organicen fiestas sino que los diviertan gratis...

Mucho alicantinismo, mucho predicar, pero sin dar trigo.

Luego, a parte de que nada se hace para organizar algo notable y que llamara la atención de los forasteros, se dejan correr las cosas del modo más censurable del mundo. Las mejores sillas de casi todas las terrazas, las ocupan una colección de niños (suponemos que hijos de los socios) de 12 a 15 años, que se sientan allí para demostrar lo bien educados que están para los ejercicios de fuerza, tirando las serpentinas y las bolas que forman con las tiradas, que recogen del suelo, a la cara de las muchachas, con toda la fuerza de sus capaces, riendo sus gracias cuando aciertan a dar y saben que hacen daño. Y lo peor no es que estos mal educados niños cometan estos censurables actos, sino que sus papás y mamás aún les celebran el acierto que han tenido al darle un buen golpe al que dirigieran su puntería... Y si esto puede verse en todas y cada una de las terrazas de todos los establecimientos donde se sitúa la gente bien ¿qué no sucederá en la acera de enfrente donde caen todas las gentes de los barrios altos de la población a las cuales se les puede exigir menos?

¿Será ésta, nos preguntamos, la causa del retraimiento de aquellos alicantinos? Y nuestra pregunta la sugiere las ganas que nos dá a cada instante, de bajarnos del coche y marcharnos con nuestra familia a casa para evitar una posible lesión y las inevitables molestias. ¡Tan fácil que sería corregir estas cosas!

Veremos qué pasará el año que viene.

E.

El servicio urbano de Alicante

## Una explicación de la Compañía Telefónica

Y un comentario

Hemos recibido la siguiente nota oficiosa:

«El 19 del corriente, por haberse cumplido el plazo de concesión, ha revertido al Estado y éste entregado a la Compañía Telefónica Nacional de España, la Red Telefónica urbana de Alicante, con Sub-Centrales en Benalúa y San Juan.

La citada Compañía, en cumplimiento de su contrato con el Estado español, recibe dicha red como tantas otras, en las condiciones de construcción y conservación que fácilmente puede ser apreciada por sus abonados y por cuantas personas lo deseen. Baste saber que algún cuadro o centralilla, está en servicio hace 40 años y pensar en la transformación telefónica operada en ese lapso de tiempo.

Ello quiere decir, que para que Alicante tenga el servicio telefónico que corresponde a su importancia y significación, de nada ha de servir lo existente y preciso será dotarla, de nuevas instalaciones.

A ello se dispone la Compañía Telefónica que previsivamente adquirió solar sobre el que levantará edificio adecuado y estudia el sistema que más ha de convenir a la población.

En cual sea éste y en la rapidez en que la transformación se realice, influirá de modo decisivo, la actitud y forma en que la actuación de la Compañía, sea recibida, solicitudes de abono y cooperación que se le preste por fuerzas vitales, propietarios y vecindario, en el desarrollo y ejecución de sus trabajos de mejora y renovación.

Desde luego puede contar Alicante, con que recibirá igual o mejor servicio que las demás capitales y ciudades de su categoría en España, pero que también le serán aplicadas las mismas normas, sistemas de contratación y tarifas que para toda la Nación se han dictado o se establezcan de acuerdo y con la aprobación del Gobierno, basadas las últimas, en que la utilidad que el teléfono reporta, aumenta proporcionalmente al número de abonados y calidad del servicio que se les presta.

Es de advertir también que, aun siendo bastantes la capacidad y disponibilidades de la Telefónica Nacional; no puede hacer milagros y tal sería, el que por el hecho de haberse incautado ayer del servicio urbano, este, haya de ser perfecto desde mañana. El criterio y cultura de abonados y vecinos de Alicante, debe otorgar a la Compañía, un crédito de confianza y plazo prudencial de tiempo necesario para mejorar primero en parte y más tarde definitivamente, los servicios.

Alicante 20 de febrero de 1928. N. de R. Según se desprende de la anterior nota, estamos amenazados de un aumento de precio en las tarifas telefónicas. El sueldo de unas mejoras, no es suficiente para compensarnos del encarecimiento. Ha sido verdaderamente sensi-

ble, que al revertir en el Estado gratuitamente cuanto constituía el Centro Telefónico Urbano de Alicante, por el contrato que aquel tiene con la Compañía Telefónica Nacional de España, esta sea la que se beneficie enormemente.

Y para que nuestros lectores vean que fundamentamos nuestro aserto, copiamos de nuestro querido colega "El Liberal", de Bilbao, lo siguiente:

"Con anterioridad a la actuación del grupo industrial norteamericano que, bajo la escolta de los Bancos madrileños, se ha hecho cargo del negocio telefónico en toda España—menos en Guipúzcoa, donde la Diputación y el Ayuntamiento de la capital han defendido bravamente sus derechos, negándose a la absorción—, todas las concesiones revertían al Estado. A los treinta y cinco años de explotación, edificios, cables, torres, centrales, postes, aparatos, todo pasaba a poder del Estado gratuitamente. Esa condición de la reversibilidad gratuita, obligada en todos los servicios públicos concedidos a Empresas particulares y a Corporaciones oficiales de España, ha desaparecido en el contrato con la Compañía Telefónica Nacional de España. Al cabo de veinte años el Estado podrá incautarse de los servicios telefónicos, pero no gratuitamente, como antes, sino abonando íntegramente el capital desembolsado, más un 15 por 100, y, por si la peseta estuviera depreciada, la Compañía—cobrándola en oro el 80 por 100 de lo que representen la totalidad del capital y del 15 por 100 de prima.

En esas condiciones el grupo concesionario podría, además de hacer instalaciones automáticas, tender cables de platino si este metal fuese un buen conductor y ella dispusiese de grandes existencias que colocar a buen precio. Tiene por delante la eternidad para una magnífica amortización. Ya que Alicante no ha imitado a Guipúzcoa, esperamos que la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil defiendan los intereses de los abonados con la energía que lo han hecho organismo idénticos o análogos de Santander, que han luchado bravamente para evitar el aumento de las tarifas telefónicas.

## Los Madrileños

GRANDES ALMACENES DE MERCERÍA

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

Precios sin competencia

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima AIDA, CLEO, y NUMERO 4. Son las mejores en su precio

No confundirse: Los Madrileños.

Ballén 4 Alicante

Esta casa no tiene sucursales

## Cooperativa de Funcionarios "La Unión,"

Intervenida por el Estado

### Convocatoria

En cumplimiento de lo que se termina el Reglamento, en sesión del día 10 se tomó el acuerdo de convocar a Junta General ordinaria que se celebrará el día 26 del presente mes a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y a las once en segunda, en el local de la entidad, suplicándose encarecidamente la más puntual asistencia.

### Orden del día

1.º Dar cuenta del resultado económico del último ejercicio 1927.

2.º Elección de los cargos de Presidente, Secretario, Contador y Tesorero para la nueva junta directiva.

Alicante 15 Febrero 1928.—El Presidente, Eliseo Villanueva.



## Diario de Tarragona

Este querido colega, que ha sufrido una sanción gubernativa, como dijimos en nuestra información de anoche, ha reanudado su publicación, explicando lo ocurrido con las siguientes palabras:

"Por consecuencia de una sanción gubernativa, dejamos ayer de publicar el número correspondiente de nuestro "Diario".

Puestos en claro los motivos que dieron lugar a aquella medida y evidenciado cuán lejos estaba de nuestro ánimo el provocarla, quedó ayer mismo sin efecto, por lo cual podemos reanudar

hoy la interrumpida comunicación con nuestros lectores.

Nos complacemos en mostrar nuestro agradecimiento por las deferencias y atenciones que con este motivo el "Diario de Tarragona" ha merecido del Gobernador civil de la provincia Excelentísimo Sr. D. Maximiliano Soler.

Estimamos también profundamente las muchas pruebas de afecto y simpatía que hemos recibido en esta ocasión.

Permitásenos observar, no obstante, que no hemos reclamado ni necesitado el auxilio de nadie para resolver una cuestión que, afectando solamente a las atribuciones de la Autoridad y al cumplimiento de nuestros deberes profesionales, por decoro de aquella y por nuestro propio decoro, éramos los únicos llamados a dilucidar.

Celebramos mucho la solución de este incidente y felicitamos a "Diario de Tarragona", prestigioso e importante colega que en su larga historia ha demostrado siempre ser de los periódicos que honran a la Prensa.

## Deportivas

### Balompíe

#### EL CAMPEONATO PROVINCIAL

La quinta jornada de este torneo de fútbol provinciano, que tuvo lugar el domingo último, no es muy apropiado para grandes comentarios ya que su desarrollo, salvo las cosas que no podían faltar en su desafortunada organización, fué bastante normal, especialmente por lo que se refiere a los partidos "Benalúa-Racing" y "Deportivo Eldense-Boxing Club Alcoyano", cuyos resultados fueron los esperados, aunque un poco exagerada la diferencia de ocho a uno lograda por los "benaluenses", sobre los "racingistas".

El tanteo dado por el encuentro entre "deportivos" y "boxingistas", en Elda, corresponde exactamente a la diferencia entre los dos equipos, y prueba que no eran equivocados nuestros pronósticos acerca de dicho encuentro.

Lo único que mereció la nota de saliente fué el triunfo del "Alicante" sobre los "herculanos", pero de esto ya se hicieron los oportunos comentarios al reseñar el partido y solo cabe hoy rati-

ficarlos expresamente, ya que por el desarrollo del encuentro y por la calidad del juego practicado por uno y otro "once", no debía haber vencedores ni vencidos en ese torneo, si la lógica no fallara tan amenudo en cuanto a cosas del fútbol se refiere.

La situación de los equipos en este Campeonato, después de los resultados técnicos de la quinta jornada del mismo, es la que se refleja en el siguiente cuadro de clasificación.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Hércules	4	2	0	2	10	9	8
Racing	4	1	1	2	5	13	7
Benalúa	3	1	1	1	11	7	6
D. Eldense	5	3	1	1	15	7	12
B.C. Alcoy	3	0	1	2	2	8	4
Alicante	3	2	0	1	3	2	6

### Dr. Francisco Santa Olalla Esquerdo

Clinica: Gerona 4.-De 11 a 2

Rayos X: Radioscopia y

Radlografía

Avisos en su domicilio: Alfonso el Sabio, 7, 1.º

### En Valencia han prohibido a los estudiantes el uso de los gorritos

El gobernador civil de Valencia, señor Bermúdez de Castro, ha prohibido el uso de los gorritos que desde hace algún tiempo usan los estudiantes.

Se ha adoptado esta medida por que los referidos gorros son casi idénticos a los que se usan en el comercio de extranjeros, aviación y generalato.

### De la vida periodística

#### El nuevo administrador de "La Voz de Levante,"

Ha sido nombrado para dicho cargo don José Asensio, en sustitución de don Eugenio Moltó, que ha venido desempeñándolo hasta ahora.

### Cartera de Sociedad

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido un mes en su domicilio, nuestro querido y respetable amigo don Francisco García Soler.

Lo celebramos y deseamos que pronto pueda reanudar su vida normal.

— Ha regresado a Valencia el culto catedrático Jon Rafael Picó.

— Marchó a Madrid el ex administrador de "La Voz de Levante," don Eugenio Moltó.

— Ha marchado a Aguas de Busot, donde pasará una corta temporada, nuestro querido amigo don Rafael Samper Inglada.

## "Estampa,"

Hemos recibido el número de "Estampa," correspondiente a la presente semana.

Dicho número resulta un alarde editorial, publicando una extensa información de actualidad.

Un conjunto de firmas prestigiosas avallora considerablemente las páginas de esta revista, puesta a la venta por 30 céntimos.

### Ventajillas

Ni el soplillo moverás, ni partirás una astilla, ni de humo te tizarás al acercarte a la hornilla si usas COCINA DE GAS.

## Noticias de la provincia

### Suicidio

TIBI.—Por el vigilante del Pantano fué descubierto en el interior del mismo, el cadáver del vecino Bautista Sampeder Bernabeu, de 24 años de edad, el cual se suicidó atándose al cuello una piedra que pesaría unos 12 kilos.

El suicida era muy estimado en la finca donde prestaba sus servicios, atribuyéndose su fatal determinación a haberle faltado cierta cantidad de dinero, en billetes, que guardaba en una cartera.

El juzgado se personó en el lugar del suceso practicando las diligencias propias del caso.

### El testamento de Lord Byron

Londres, (telégrafo).—Los anticuarios están interesados en la oferta de venta del testamento auténtico del famoso poeta Lord Byron.

Este documento se considera como uno de los más importantes, pues lleva anotaciones escritas por Byron.

### Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

#### Una tribu atacada

Basora, (radio).—Un contingente de guerreros wahabitas, en número de 2 000, atacó una tribu del Irach. Fueron derrotados, abandonando sobre el campo de batalla 60 muertos y 200 heridos.

Varios aviones ingleses bombardearon a los agresores en su retirada, produciéndoles pérdidas.

## Noticias beves interesantes

Oslo, (radio).—El vapor "Norge", se ha ido a pique después de haber embarrancado.

Han sido retirados dos cadáveres y cinco tripulantes.

—Barcelona, (teléfono).—Para el día 7 de Marzo próximo está señalada la vista de la causa instruida contra Pedro Basols, de Tarrasa, acusado de la muerte de su hijo y para quien pide el fiscal la pena de muerte.

—París, (telégrafo).—"Le Journal", da cuenta de la llegada de los vapores cargados de oro, por valor de 180 millones de francos, consignados al Banco de Francia.

—Praga, (radio).—El ministro de Instrucción pública, para conmemorar el jubileo del Gobierno, ha dispuesto la creación de 500 bibliotecas municipales.

—Roma, (radio).—En un encuentro con los "carabinieris", ha resultado muerto el bandido Sotochino, que en los pasados meses asesinó a ocho personas.

—Nueva York, (radio).—Han llegado cinco millones de dólares, enviados por el Gobierno de los Soviets, para facilitar el comercio entre Rusia y Norteamérica.

—Roma, (radio).—El Consejo de Ministros ha aprobado un importante proyecto de ley, reduciendo considerablemente los tributos a las familias numerosas.

—Sidney, (radio).—Un comunicado oficial anuncia que las aguas comienzan a retirarse lentamente en las regiones inundadas.

Almacén se alquila espacioso de 350 metros, propio para industria, en la calle O'Donnell, 58.

Razón: Taller de muebles de Salvador Gozávez, en la misma calle.

## CENTRAL CINEMA

HOY

Jueves karaba

Perdida en París

MAÑANA

California

por Tim Mc Coy

## PAPELES PINTADOS

Para decorar habitaciones, desde una peseta el rollo

Extenso surtido

### Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10

ALICANTE

# Lleno de innumerables refinamientos, aparece El nuevo BUICK 1928



POR su rapidez, nueva aceleración e insuperable elegancia, será el Buick 1928 digno sucesor de la gran popularidad alcanzada por sus anteriores.

Visite nuestra exposición, donde podrá admirar este hermoso coche.

Representante en Alicante: JOSE LUIS CURT Calle Joaquín Costa 26 y 30

GARAGE MODERNO

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

MAHOU

Vinos y coñacs

GONZALEZ BYAS

de

Jerez de la Frontera

Cerveza

Tio Pepe Solera 1847

Superiores y otros

Las mejores marcas.

MADRID

Depositarario y agente provincial en

ALICANTE

ASIN Plaza Isabel II, 10

Teléfono 5

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

# Violentos incendios en Valencia

Un almacén de maderas, una ebanistería y una zapatería destruidos por el fuego

Valencia, (teléfono).—En una fábrica de aseriar y almacén de maderas de la calle de Jordana, número 32, se declaró anoche a las 12 un violento incendio.

Una pareja de la guardia civil descubrió el siniestro, dando la voz de alarma.

Pronto acudieron los vecinos y bomberos; guardias de seguridad etc.

Rápidamente se organizaron los trabajos de extinción.

La rapidez con que el fuego se propagó no pudo evitar que se prendiera también a una fábrica de ebanistería que colinda con el edificio.

Se impidió que las llamas se propagaran a un almacén de tejidos.

Los edificios siniestrados se derrumbaron estrepitosamente, no ocurriendo desgracias.

A las cuatro de la mañana quedó extinguido el fuego.

El valor del material que se guardaba en la serrería ascendía a unas 50.000 pesetas.

Los daños materiales generales no se pueden precisar, aunque son de mucha consideración.

En la casa número 1 de la calle de Zurradores, se declaró anoche—casi al mismo tiempo que el anterior—un violento incendio.

En dicha casa hay una zapatería y al no haber sido por la pronta y eficaz intervención de los vecinos el suceso hubiera tenido fatales consecuencias.

Se ignoran las causas que hayan podido intervenir en estos siniestros que tanta alarma han producido.

## El mejor abrigo

—Adios, que me voy al Polo  
—Buen abrigo llevarás!  
—Pues no, que llevo tan solo una estufita de GAS.

## Farmacias de turno

R. Planelles, (padre) abierta toda la noche; y J. Orozco,

## Los causantes de un desastre

Washington, (radio).—El Tribunal de Marina ha acusado como causantes del desastre del submarino "S. 4.", al comandante del mismo, capitán Jones, y al comandante del destructor "Paulding", capitán Walls, por considerar que no hicieron lo posible para evitar la catástrofe.

## La Orquesta de Cámara de Alicante

El día 6 de Marzo, martes, hará su presentación en el Teatro Principal, la Orquesta de Cámara de Alicante.

Oportunamente daremos a conocer el programa.

En el Ateneo y en casa de Duart—almacén de música establecido en la plaza de Chapí—se admiten encargos de localidades.

## Se sublevan los campesinos

Bucarest, (radio).—En Ucrania se ha registrado una sublevación campesina que reviste serios caracteres.

Ha motivado esta resolución el orden del Gobierno de decomisar los productos del campo para garantizar la recaudación de impuestos.

En Portena han ocurrido sangrientos encuentros entre los campesinos y las tropas rojas.

Las detenciones practicadas son numerosas.

En Kieff y Odessa ofrece grave aspecto la sublevación.

## Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por **RAFAEL REUS**  
Pablo Iglesias, 86, bajo  
ALICANTE

## Después del asesinato del señor Tejada

París, (telégrafo).—El comisario de Policía encargado del sumario abierto con motivo del asesinato del señor Tejada de Paredes, ha tomado declaración al P. Carlos de Broklie, jefe que fué del señor Tejada, pero de las manifestaciones de éste no ha resultado ninguna indicación útil para el descubrimiento del autor del crimen.

## Elogios al auto-giro Cierva

Londres, (telégrafo).—Es tema de todas las conversaciones, la puesta en venta de los primeros modelos del autogiro La Cierva.

Se comenta el éxito alcanzado por el nuevo modelo de autogiro en los experimentos últimamente realizados.

Los técnicos elogian unánimemente el aparato de un solo asiento, con motor ligero, que ha sido destinado al Ministerio del Aire.

El señor La Cierva está dirigiendo personalmente todos los experimentos, habiéndole acompañado, por primera vez, su esposa, en un vuelo.

La colonia española se muestra muy satisfecha por el éxito alcanzado por su compatriota, el ingeniero señor La Cierva.

## Los estudiantes mejicanos, simpatizan con Sandino

Méjico, (radio).—Un millar de estudiantes de ambos sexos, han tomado parte en una gran manifestación de simpatía en favor del general Sandino.

Varios de ellos entraron en un restaurant donde se encontraban varios americanos, a los que trataron de asesinos y de imperialistas.

La intervención de la policía puso término a la situación, que se hacía bastante comprometedor para los americanos.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE  
—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.  
—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.  
—¿Desayunos? MAISON DOREE.

## Pangalos se defiende

Atenas, (radio).—El general Pangalos, acompañado de sus abogados, ha comparecido ante la comisión de encuesta parlamentaria defendiéndose de ciertas acusaciones de que es objeto, especialmente de haber derribado a un gobierno legalmente constituido para establecer una dictadura.

La defensa continuará mañana viernes.

## Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

**ENTRADOS**  
Cabo Sacratif, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.

Cabo Tres Forcas, español, de Barcelona y Valencia con carga general.

Simjackdrée, marroquí, de Argel con carga en tránsito.

Mont Viso, francés, de Marsella y Valencia con carga en tránsito.

Arabal Mendi, español, de Sagunto con railes, y accesorios para M. Z. A. y hierros laminados para varios.

Paul L. M. Russ, alemán, de Málaga con descarga de Hamburgo.

**DESPACHADOS**

Cabo Sacratif, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Certe y Marsella con carga general.

Cabo Tres Forcas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao con carga general.

Mont Viso, francés, para Cádiz, Montevideo, y Buenos Aires con carga general.

Modesto Fuentes, español, para Avilés, en lastre.

## Vapor embarrancado

El vapor "Paul L. M. Russ", alemán, embarrancó la pasada noche en un bajo existente en las cercanías de Tabarca, denominado "La llosa".

Después de inauditos trabajos, el mismo buque con sus propios elementos ha podido salir de dicha varadura, tomando rumbo a nuestro puerto a donde ha llegado a las 2 de la tarde, sin poder entrar a causa de no funcionar sus máquinas que al parecer sufren averías de consideración.

Como se supone que en la parte de proa el buque tiene abierta una vía de agua, se ha procedido a la descarga de mercancías que transportaba.

El "Paul L. M. Russ", ha quedado amarrado en el muelle llamado "Claraboya", y una vez esté aligerado de peso le serán reparadas las averías que tiene.

Parece que el accidente fué producido a consecuencia de la niebla.

## Los cinees

**CENTRAL-CINEMA**

Hoy, estreno de la divertida comedia Paramount "Perdida en París", creación de la exquisita actriz Bébé Daniels.

**IDEAL**

La grandiosa película, perteneciente al programa Ufa, titulada "Las piernas más bonitas de Berlín", se estrena hoy en este aristocrático salón, para celebrar sus juves especiales.

**MONUMENTAL**

Hoy, jueves de gran moda, estreno Metro Goldwyn "Consuma túm esta grandiosa interpretación de las bellísimas "stars, Marcelline Day, Dorothy Phillips y Carmel Myers, del simpático galán Lew Coy y el conocido "clauco, Roy D'Arcy.

**SALON ESPAÑA**

La emocionante película, superjoya Universal "El grito de batalla", de la cual hace una verdadera creación, el célebre cow boy Hoot Gibson.

## Pidiendo mejoras

Madrid, (teléfono).—El doctor Callejo, ha recibido esta mañana una comisión de Guadalupe, que se encuentra en Madrid gestionando mejoras para dicha capital.

## Arte y artistas

**TEATRO PRINCIPAL**

Mañana y a las diez de la noche, debutará la gran compañía de revistas de Pepe Viñas con el estreno de la "super revue", en dos actos y 25 cuadros, entrecuadros y cortinas, «Charivari», en la cual figura entre otros artistas de valía, la estrella Cándida Suárez.

**IDEAL**

Muy pronto se presentará la compañía del eminente primer galán Ricardo Calvo.

## Un tango con éxito

Durante estos últimos días de Carnaval, hemos oído en varios bailes un tango titulado "¡Por qué no querías!"—debiera ser "¿Por qué no querías?", interrogando, ¿no?—, música del joven maestro y compositor Oscar Tordera, músico inteligente e inspirado, letra de don José Ferrer García.

En pocos días se ha hecho popular este tango, de acertada factura y estilo, muy bonito, de los que se pega al oído fácilmente.

Felicitemos a los jóvenes autores por su éxito.

## BOLSA DE BARCELONA

Cotizaciones de hoy

a las 6 de la tarde

Barcelona, (radio):	
Francos	23'35
Libras	28'82
Dólares	5'90
Francos Suizos	113'70
Francos Belgas	82'20
Liras	31'30
Reichsmark	1'41
Pesos Argentinos	2'51



## Los puertos en los que se desembarcará trigo

Madrid, (teléfono).—El Decreto distribuyendo la importación de 44.000 toneladas de trigo a la Península, señala la distribución para su desembarco en los puertos siguientes:

Barcelona.	—20.000 toneladas.
Valencia.	—7.000 "
Málaga.	—5.000 "
Granada.	—6.000 "
Bilbao.	—6.000 "

## Marcelino Domingo a Alicante

Madrid, (teléfono).—El incansable batallador republicano Marcelino Domingo, continúa mejorando rápidamente de la grave enfermedad que ha padecido.

El ilustre doctor Marañón que desde el primer día asiste a Marcelino le ha ordenado que marche a Busot (Alicante) para pasar su convalecencia.

Marcelino Domingo, emprenderá dicho viaje, tan pronto como su estado se lo permita.

## Un interesante discurso del exministro señor Bergamín

Madrid, (teléfono).—En el Ateneo de Albacete, ha pronunciado una interesante conferencia el ex ministro señor Bergamín. Versó sobre el régimen parlamentario y partidos políticos.

El orador dijo que a pesar de las censuras contra el Parlamento, él cree que debe subsistir, por la acción fiscalizadora que ejerce. También—dijo—deben existir los partidos políticos pues representan un ideal.

El señor Bergamín ha sido muy felicitado por su discurso.

## Un crédito para la conservación de faros

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta" en su número de hoy aprueba la concesión de un crédito de 45.000 pesetas, para la conservación de los faros existentes en la provincia de Valencia.

## El asunto del arroz

Madrid, (teléfono).—«A B C» se ocupa del asunto del arroz diciendo que deben tomarse medidas contra las contingencias que puedan surgir con motivo de la próxima cosecha.

## El asunto de las niñas desaparecidas

Madrid, (teléfono).—La atención del público está concentrada en el informe que han de emitir los médicos, sobre los restos humanos encontrados en la calle de Cea Bermúdez. Hoy aun no se han practicado nuevas diligencias.

## Lea V. EL LUCHADOR

**NO TIRE V.** las cubiertas viejas de su automóvil. Aunque estén inútiles e inservibles se las dejaremos nuevas

El zapato viejo va al basurero. La cubierta desechada, agotada por desgaste, debe ir a ser recauchutada en la moderna fábrica

# LEVANTE

Por el 60 por cien más barato

La cubierta inservible que usted nos entrega

que si usted adquiriera una cubierta nueva le dejaremos la que nos entregue rota para recorrer 20.000 kilómetros más.

12 máquinas recauchutadoras  
Hornos especiales. Personal técnico  
Reparamos también reventones de cubiertas y cámaras

Fabricante: **ANTONIO LLORCA LLORCA**  
Méndez Núñez 44.--ALICANTE

# CERVEZAS

**MORITZ** Fabricación especial Alemana "Pilsen,, "Epidor,, y Negra Superior

**DAM** "Estrella Dorada,, Extra Pilsen y "Mars,, Negra Munich

Son las marcas más preferidas y agradables por su absoluta pureza, clarificación y sabor. Bébalas usted en las comidas, estimulan el apetito y ayudan la digestión.

De venta en Hoteles, Casinos, Cafés y Bares

Depósito provincial: Avenida de Maïsonnave, 27  
Teléfonos 187 y 280.--J. TEROL ROMERO

